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CARGO: TECNICO ADMINISTRATIVO

Os sons e o cérebro

Antes mesmo de nascer, o bebé ja é capaz de escutar. A partir do quinto més de gestacao, ele ouve as batidas do
coracdo da mae (além de todos os outros barulhos do organismo) e reconhece a voz dela. E reage a esses estimulos,
virando a cabeca, chutando ou mexendo os bracos, além de ficar com o coracao batendo mais rapido. O bebé nasce,
cresce, torna-se adulto e os sons continuam a provocar essas e outras reacdes mais sofisticadas: eles evocam memorias
e pensamentos, comunicam, provocam sensagfes, emocionam e movimentam.

Desde os tempos mais remotos, o homem percebeu todo esse potencial. Usando os materiais que tinha a
disposicdo (pedras, ossos, madeiras, o proprio corpo e a voz), ele foi combinando sons e siléncios das mais diversas
maneiras. Assim surgiu a musica. Em sua origem, ela era usada para venerar a natureza e os deuses e para conectar o
ser humano com forgas maiores, envolvendo realidade, magia e crencas. Até hoje ela é responsavel pela criacdo dos
mais diferentes sentidos e significados.

Mas por que a musica mexe tanto com o ser humano? O som é uma vibracdo que se propaga no ar, formando
ondas sonoras que sdo captadas por nosso sistema auditivo. Depois de transformadas em impulsos elétricos, elas viajam
pelos neurdnios até o cérebro, onde sdo interpretadas. L3, elas chegam primeiro a uma regido onde sdo processadas as
emocgoes e os sentimentos, antes de serem percebidas pelos centros envolvidos com a razdo. E, quando isso acontece,
ocorre a liberagdo de neurotransmissores responsaveis por deixar os circuitos cerebrais mais rapidos.

Por isso, o pesquisador americano Howard Gardner, autor da teoria das inteligéncias multiplas, afirma que a
habilidade musical é tdo importante quanto a logicomatematica e a linguistica por auxiliar outros tipos de raciocinio.
Pesquisas na drea de neurociéncias comprovam que a memdria, a imaginag¢do e a comunicac¢do verbal e corporal ficam
mais agucadas nas pessoas que escutam, estudam e praticam musica.

A musica é uma das linguagens que o aluno precisa conhecer, mas ndo somente por essas caracteristicas. A maior
razdo é ele poder aprender a sentir, a expressar e a pensar as manifestacdes sonoras, tdo presentes no cotidiano e
sempre em constante transformacdo. As imagens de instrumentos e os diversos ritmos e notacées musicais podem ser
relacionados com outras manifesta¢des culturais, como a danca e o teatro, e permitem uma andlise global da evolucao

do pensamento humano e suas manifestagdes.
(Disponivel em: http://revistaescola.abril.com.br/arte/pratica-pedagogica/sons-cerebro-514711.shtml.)

01

Analise as afirmativas a seguir e, de acordo com o texto, assinale a INCORRETA.

A) A musica trabalha a sensibilidade e a percepgdo.

B) A musica é um tipo de linguagem que faz parte do universo infantil.

C) A crianga passa a ter contato com o universo sonoro somente quando inicia sua vida escolar.

D) Através da musica, a crianga expressa suas emogoes e sentimentos que, muitas vezes, é dificil de se fazer através da
linguagem oral.

02

Assinale a alternativa em que o significado da palavra esta corretamente empregado.
A) “... ela era usada para venerar a natureza...” (22§) — odiar

B) “O som é uma vibragdo que se propaga no ar,...” (32§) — revela

C) “... mas ndo somente por essas caracteristicas.” (52§) — particularidades

D) “.. a comunicagdo verbal e corporal ficam mais agucadas...” (42§) — adelgacadas

03

Em se tratando da transitividade verbal, assinale a alternativa correta quanto ao termo sublinhado.
A) “Assim surgiu a musica.” (228) — verbo transitivo indireto.

B) “... ele ouve as batidas do cora¢do da mde...” (12§) — verbo intransitivo.

C) “... o homem percebeu todo esse potencial.” (22§) — verbo transitivo direto.

D) “A musica é uma das linguagens que o aluno...” (528§) — verbo transitivo direto.

04

Em “Desde os tempos mais remotos, o homem percebeu todo esse potencial.” (22§) O trecho em destaque expressa a
ideia de:

A) Finalidade. B) Concessdo. C) Referéncia. D) Temporalidade.
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05

Assinale a alternativa em que o uso da(s) virgula(s) se justifica por ter valor explicativo.

A) “... envolvendo realidade, magia e crengas.” (228)

B) “Antes mesmo de nascer, o bebé ja é capaz de escutar.” (12§)

C) “O bebé nasce, cresce, torna-se adulto e os sons continuam a provocar essas e outras reagoes...” (128)

D) “... Howard Gardner, autor da teoria das inteligéncias multiplas, afirma que a habilidade musical é tdo importante
quanto a logicomatemadtica e a linguistica...” (42§)

06

“O bebé nasce, cresce, torna-se adulto e os sons continuam a provocar essas e outras reacoes mais sofisticadas: eles
evocam memdrias e pensamentos, comunicam, provocam sensagées, emocionam e movimentam.” (128) O uso de
dois pontos no trecho anterior justifica-se por anunciar:

A) Uma citagdo.

B) Um esclarecimento.

C) Uma enumeracéo explicativa.

D) Uma sintese ou uma consequéncia do que foi enunciado.

07

Analise as oragoes sublinhadas.

I. “Osom é uma vibragdo que se propaga no ar,...” (328)

Il. “A musica é uma das linguagens que o aluno precisa conhecer...” (528)

. “.. afirma que a habilidade musical é tdo importante quanto a logicomatemadtica e a linguistica...” (428)
Assinale a alternativa em que as orag¢6es sublinhadas exercem a mesma fungao.

A)l Il elll. B) I e ll, apenas. C) l e lll, apenas. D) ll e lll, apenas.

08
“Pesquisas na drea de neurociéncias comprovam que a memdria, a imaginacdo e a comunicacdo verbal e corporal
ficam mais agugadas...” (428) O fragmento sublinhado exerce a fun¢ao de oragdo subordinada

A) adjetiva restritiva. C) substantiva objetiva direta.
B) adjetiva explicativa. D) substantiva objetiva indireta.
09

Assinale a alternativa em que o pronome retoma o substantivo referente.

A) “... ele foi combinando sons e siléncios das mais diversas maneiras.” (22§) Potencial.

B) “.. elas viajam pelos neurénios até o cérebro, onde sdo interpretadas.” (32§) Musicas.

C) “A maior razdo é ele poder aprender a sentir, a expressar e a pensar as manifestacées sonoras...” (52§) Homem.

D) “.. eles evocam memdrias e pensamentos, comunicam, provocam sensa¢bes, emocionam e movimentam.” (12§)
Sons.

10

“Usando os materiais que tinha a disposi¢cdo (pedras, ossos, madeiras, o proprio corpo e a voz), ele foi combinando
sons e siléncios das mais diversas maneiras.” (22§8) O acento indicador de crase presente no trecho anterior,
justifica-se em:

A) Para dar énfase a palavra “disposi¢cdo”.

B) O uso da crase é facultativo diante do verbo “ter”.

C) O verbo “ter” exige o uso do acento grave no artigo “a”.

", n s

D) Ocorre a fusdo da preposicdo “a” com o artigo “a” mediante uma palavra feminina.

RACIOCINIO LOGICO

11

No depdsito de uma loja de informatica encontram-se varios modelos de computadores. Dentre eles (2x + 8)
apresentam disco rigido de 500 gb, outros (3x — 10) apresentam placa de video. O niimero de computadores com os
dois componentes é x, e o total de computadores é 74. O nimero de computadores que apresentam apenas placa de
video é

A) 22. B) 27. C) 28. D) 29.
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12
Na figura a seguir temos um retangulo sobre um triangulo.

A
75
E F
X
50 55 ,f/
B c
A medida do angulo X é
A) 115°. B) 125°. C) 135°. D) 145°.
13
Parte da dgua contida em um reservatdrio foi utilizada durante 5 dias conforme indicado na tabela a seguir.
Dia da semana Consumo em litros
Segunda-feira Um quinto do total
Terca-feira Um quarto do restante
Quarta-feira 1.200
Quinta-feira Metade do restante
Sexta-feira Trés quintos do restante

Se ainda sobraram 480 litros de agua no reservatdrio, entdo a diferenga entre o volume consumido na segunda e na
sexta-feira foi de

A) 440 litros. B) 480 litros. C) 520 litros. D) 560 litros.
14
Observe a sequéncia numérica a seguir:

0,2,6,12,20,30,?,56,72,90, ?,132, 156, ?, 210

A soma dos valores numéricos que substituem corretamente as trés interrogacoes é
A) 306. B) 328. C) 334. D) 366.

15
Sejam os conjuntos A, B e C representados a seguir.

TR
o

C

Se a soma de todos os elementos que pertencem ao conjunto (AUB) — (ANC) é igual a 73, entdo o valor de x é
A) 16. B) 17. C) 18. D) 19.
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

16
Considere a planilha produzida com a ferramenta Microsoft Office Excel 2007 (configuragdo padrio).
Al - I , VENDAS CENTRO DISTRIBUICAO
A B c D E 3 G
1| VENDAS CENTRO DISTRIBUICAO |
2 [Ano Ameixa |Banana |Caqui Magd |
3 |laneiro 3000 A00 1000 500
4 |Fevereiro 3100 4000 120 3500
3 |Margo 2900 350 1000 4000
& |Abril 3000 3600 150 2000
7 |Maio 2500 4100 1000 320
g |Junho 200 390 1100 1300
g 14700 12840 4370 11620
10
11
12

Analise as afirmativas a seguir.

I. A célula Al estd mesclada e centralizada.

Il. Para calcular o percentual total de venda de “ameixa” em relagdo a quantidade de todas as frutas vendidas no més
de “abril”, pode-se utilizar na célula A10 a formula =(B9/SOMA(B9:E9))*100.

lll. Para calcular a média de venda de “banana” nos meses de “fevereiro” e “junho”, pode-se utilizar na célula B10 a
férmula =MEDIA(C4;C8).

IV. Se na célula C10 for inserida a férmula =SE(CONT.NUM(C4:C7)>(B3/D7); MAXIMO(E3;E8);B8), o resultado sera 4000.

Estdo corretas apenas as afirmativas

A)lell B)lelll. C)llell. D) lll e IV.

17

Sobre os componentes de uma janela no Sistema Operacional Microsoft Windows 7, marque V para as afirmativas

verdadeiras e F para as falsas.

( ) O painel de navegacao é utilizado para exibir as informacdes de status dos arquivos existentes na pasta.

() Os botGes Voltar e Avancar sdo utilizados para navegar para outras pastas ou bibliotecas que ja foram abertas, sem
fechar, na janela atual.

() Abarra de enderecos é utilizada para navegar para uma pasta ou biblioteca diferente ou voltar a anterior.

() O painel de visualizagdo é utilizado para digitar uma palavra ou frase a ser pesquisada na pasta atual.

A sequéncia estd correta em

A)V,V,F,F. B)V,F,F,V. C)F,V,V,F. D)F, F,V, V.

18

Considere as afirmativas sobre hardwares.

I. Marca, modelo, memaria cache, clock (frequéncia) e quantidade de nucleos de execuc¢do sdo aspectos relevantes a
serem considerados ao adquirir uma placa de memaria RAM.

Il. O chipset é um conjunto de circuitos integrados que fica localizado na placa-m3de do computador e é composto por
trés chips principais denominados: Ponte Norte, Ponte Sul e Circuito Central.

lll. A memdria RAM é considerada uma memdria volatil pela sua caracteristica de perder os dados quando o
computador é desligado.

Esta(3o) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

A)l. B) Il. C) Il D) lell

19

Na ferramenta Microsoft Office Outlook 2007 (Configuragdo Padrdo — Idioma Portugués Brasil), ao pressionar as
teclas de atalho Ctrl+F o e-mail é

A) excluido. C) respondido.

B) sinalizado. D) encaminhado.
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20

“Um usuario utiliza o Sistema Operacional Microsoft Windows 7 (configuracdao padrao) para realizar as suas
atividades diarias. Sabe-se que o computador é novo e ele tem muitas duvidas de como fazer para proteger o sistema
de antincios pop-up, desempenho lento e ameagas a seguranga causadas por programas indesejados.” Um software
disponibilizado junto com o sistema operacional em questao e que tem como finalidade ajudar a evitar os problemas
elencados pelo usuario é:

A) Windows Block. C) Windows Defender.

B) Kaspersky Check. D) Windows Update Security.

CONHECIMENTOS GERAIS

21

O desmatamento ocorre em vdrias regioes do pais, sendo que em algumas regides ele ocorre de maneira mais intensa
devido a situa¢6es como o avango da fronteira agricola no Centro-Oeste ou a formagao de pastagens na regiao Norte
do Pais. Sdo exemplos de consequéncias do desmatamento, EXCETO:

A) Aumento das chuvas. C) Empobrecimento do solo.
B) Perda da biodiversidade. D) Aumento da temperatura.
22

Terremotos, também chamados de abalos sismicos, sao tremores passageiros que ocorrem na superficie terrestre.
Esse fendmeno natural pode ser desencadeado por fatores como atividade vulcanica, falhas geoldgicas e,
principalmente, pelo encontro de diferentes placas tectonicas. A magnitude é a quantidade de energia liberada no
foco do terremoto, sendo medida a partir da Escala

A) Kelvin. B) Celsius. C) Richter. D) Mercalli.

23

O periodo pré-colonial foi a fase transcorrida entre a chegada da esquadra de Pedro Alvares Cabral e o primeiro
projeto nitidamente colonizador empreendido por Martim Afonso de Souza, em 1531. Durante esse periodo, a regiao
conhecida como América Portuguesa teve um papel secunddrio na economia de Portugal, no momento em que o
comércio com as indias Orientais monopolizava os interesses mercantins do Império. Apesar da importancia
secundaria, era inegavel a preocupacao estatal com o reconhecimento e a protecdo desse territério. Diversas
expedi¢cdes foram para procurar no Brasil riquezas que pudessem ser exploradas, e ao mesmo tempo, combater
invasores estrangeiros. Qual foi o primeiro recurso explorado pelos portugueses no territorio brasileiro?

A) A prata. B) O marfim. C) A borracha. D) O pau-brasil.

24

“E 0 maior bioma brasileiro e também abriga a maior biodiversidade mundial; boa parte do seu territério localiza-se
no Brasil mas também se estende a paises vizinhos. O clima quente e umido apresenta chuvas torrenciais e a
vegetacgdo varia conforme a area. Perto dos rios, as matas de varzeas ficam inundadas nas cheias. Ja as matas de
igapd ficam constantemente inundadas. Além disso a vegetacdo caracteriza-se pela presen¢a de grandes arvores.”
Trata-se de qual bioma?

A) Caatinga. B) Pantanal. C) Amazonia. D) Mata Atlantica.

25

A dinamica do crescimento populacional no mundo esta sendo alterada nas ultimas décadas, principalmente pelos
avancos da medicina e pelo aumento do acesso a educacdo e ao saneamento bdsico. Os principais impactos desses
fatores sao a redugao do nimero de filhos por mulher, a queda da mortalidade infantil e 0 aumento da longevidade
humana — com forte variacdo de pais para pais. A grande consequéncia dessas mudangas sao a desaceleragao do
crescimento populacional e o aumento da expectativa de vida. De acordo com as estimativas da Organizagdao das
Nagoes Unidas (ONU), a Terra tera pouco mais de 9 milhGes de habitantes em 2050. O pais mais populoso do mundo
é a China, seguida pelo(a):

A) india. B) Brasil. C) Japao. D) Franca.
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Prova aplicada em 03/09/2017 — Disponivel no enderego eletrénico www.idecan.org.br a partir do dia 04/09/2017.
-6-



CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE MANHUMIRIM/MG

26

“O aumento das temperaturas médias do planeta ao longo dos ultimos tempos em tese é causado pelas praticas
humanas — embora existam discordancias quanto a isso no campo cientifico. A principal causa desse problema
climatico que afeta todo o planeta é a intensificacido do efeito estufa, fendbmeno natural responsdvel pela
manutencao do calor na Terra e que vem apresentando uma maior intensidade em razao da polui¢ao do ar resultante
das praticas humanas.” Trata-se do seguinte problema climatico:

A) Chuva acida. B) llha de calor. C) Inversdo térmica. D) Aquecimento global.

27

Dolly foi o primeiro mamifero clonado por transferéncia nuclear de células somaticas. O Professor lan Wilnut, do
Instituto Roslin, da Escdcia, foi o pesquisador responsavel por este experimento. O estudo foi publicado em 1997,
mas foi realizado ao longo de 1995 e 1996. O primeiro mamifero clonado foi um(a)

A) vaca. B) baleia. C) porco. D) ovelha.

28

O envelhecimento populacional é um fen6meno que ocorre em escala global, em especial, nos paises desenvolvidos.
Esse processo caracteriza-se pelo constante aumento da expectativa de vida e a queda de fecundidade. Fatores estes
que, juntos, resultam numa grande quantidade de idosos e uma significativa reducdao de criangas e jovens.
Proporciona uma transicao demografica, modificando a forma da piramide etdria — a base, composta por jovens, fica
estreita e o topo, representado por idosos, aumenta. O continente que possui 0 maior nimero de idosos em relagdo a
populagdo total é a:

A) Asia. B) Africa. C) Europa. D) Oceania.

29

A energia solar é uma boa op¢ao na busca por alternativas menos agressivas ao meio ambiente, pois consiste numa
fonte energética renovavel e limpa (ndo emite poluente). Apesar de todos os aspectos positivos da energia solar
(abundante, renovavel, limpa etc.), ela é pouco utilizada no Brasil devido a(ao)

A) alto custo econbémico.

B) pequena incidéncia solar.

C) existéncia de muito barulho produzido.

D) causa de erosdo de solos que pode ter impacto na vegetacao do local.

30

“O romance de Graciliano Ramos, publicado em 1938, retrata fielmente a realidade brasileira ndo sé da época em que
o livro foi escrito, mas como nos dias de hoje tais como injusti¢a social, miséria, fome, desigualdade, seca, o que nos
remete a ideia de que o homem se animalizou sob condigdes sub-humanas de sobrevivéncia.” Trata-se de:

A) Iracema. B) Vidas Secas. C) O Alguimista. D) Capitdes de Areia.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31

Administrar uma organizagdo é um processo complexo que envolve o planejamento, a dire¢do e o controle de uma

série de elementos que sdo necessarios para o seu correto funcionamento. Nesse contexto, a lideranca é um

processo-chave para que a empresa tenha condigGes de alcangar os seus objetivos de uma forma eficiente. Sobre a

Teoria dos Estilos de Lideranga, analise as afirmativas a seguir, marque V para as verdadeiras e F para as falsas.

( ) Na lideranca democratica, o comportamento do lider é evasivo e sem firmeza e permite total liberdade para a
tomada de decisdes individuais.

() Alideranca liberal é aquela em que o lider possui caracteristicas centralizadoras, ou seja, mantém o controle sobre
tudo e todos em suas maos.

( ) Na lideranga autocratica os subordinados ndo tém nenhuma liberdade de escolha. O lider é dominador; emite
ordens e espera obediéncia.

() Nalideranga democratica, os grupos apresentam um maior volume de trabalho produzido, com evidentes sinais de
tensao, frustragao e agressividade.

A sequéncia esta correta em

A)F,F,V,F. B)V,V,V,F. C)F,V,F, V. D)V, F,F,V.
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32

A tomada de decisdo é um dos processos mais estratégicos em uma organizagao, pois pode leva-la ao sucesso ou ao

fracasso. Para que as chances de sucesso em uma decisdo aumentem de forma significativa, é necessario que a

equipe gestora tenha em maos dados e informagGes relevantes para que a decisdo seja tomada de forma consciente,

diminuindo as incertezas. Sobre os elementos essenciais para aumentar a racionalidade do processo decisério,

assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Buscar toda a informacao relevante sobre o assunto a ser decidido.

B) Selecionar a alternativa mais adequada para alcancar a satisfacdo de forma a minimizar as consequéncias negativas.

C) Definir os objetivos a alcancar e utilizar algum tipo de mensuracdo para compara-los (exemplo: dinheiro, eficiéncia,
rapidez, satisfacao).

D) Levar em consideracdo a opinido de terceiros sobre a decisdo a ser tomada, mesmo que elas ndo tenham
conhecimento algum sobre o assunto a ser decidido.

33

O planejamento é essencial para que as organizagdes possam minimizar o risco envolvido em suas operacgdes e,
sobretudo, para maximizar a chance de sucesso no alcance de suas metas. No entanto, o processo de planejamento
deve envolver todos os niveis da empresa de forma a buscar o comprometimento de todos os colaboradores com os
objetivos organizacionais. Sobre os diferentes niveis de planejamento em uma organizagdo, assinale a afirmativa
correta.

A) No nivel tatico, o planejamento envolve uma acdo global, direcionado a longo prazo.

B) No nivel operacional, o planejamento envolve cada departamento e é direcionado a médio prazo.

C) No nivel institucional, o planejamento envolve cada tarefa/atividade e é direcionado a curto prazo.

D) No nivel institucional, o planejamento estratégico é direcionado a longo prazo e envolve toda a organizacéo.

34

As compras sdo fundamentais para que as empresas possam suprir seus processos produtivos e administrativos com
insumos e materiais necessdrios ao seu correto funcionamento; por isso o setor responsavel pela aquisicao deixou
para tras uma visdo preconceituosa de que era um departamento burocratico e repetitivo, para ser reconhecido
como um departamento estratégico para a empresa. Sobre os objetivos do departamento de compras, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) Selecionar e negociar precos com fornecedores.

B) Receber e analisar requisicdes de compras dos demais setores organizacionais.

C) Emitir pedidos de compras e acompanhar o cumprimento dos prazos de entrega.

D) Armazenar e movimentar os materiais necessarios para o abastecimento de toda a empresa.

35

Suprir o mercado consumidor em niveis satisfatorios, sem que haja situagdes de falta ou excesso de produtos, é um
desafio para grande parte das empresas. Uma das formas de minimizar este problema é a adog¢ao de técnicas de
previsdo de estoques que podem auxiliar os gestores em relagao as oscilacbes de demanda do mercado. Entre os
diversos modelos matematicos de previsao de demanda, destaca-se o método da média ponderada. Levando-se em
consideragdo os dados disponibilizados a seguir, calcule a previsdo de demanda do més de dezembro/2016, utilizando
o método da média ponderada.

Més Consumo Ponderacao
Maio 2.500 unidades 5%
Junho 2.200 unidades 5%
Julho 2.650 unidades 7%
Agosto 2.800 unidades 8%
Setembro 2.850 unidades 15%
Outubro 2.900 unidades 20%
Novembro 3.000 unidades 40%

E correto afirmar que a previsdo de demanda para dezembro/16 foi de
A) 1.700 unidades. B) 2.150 unidades. C) 2.852 unidades. D) 3.580 unidades.

Cargo: Técnico Administrativo (55-M)
Prova aplicada em 03/09/2017 — Disponivel no enderego eletrénico www.idecan.org.br a partir do dia 04/09/2017.
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O estoque tem uma fungdo estratégica no ambito organizacional, seus objetivos vao muito além de uma simples
armazenagem. O correto planejamento de estoques leva a empresa a otimizar os seus recursos, a atender as suas
necessidades internas de forma eficiente e, principalmente, atender o mercado consumidor. Sobre os objetivos do
planejamento e controle de estoques, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Prevenir-se contra perdas, danos, extravios ou mau uso.

B) Nao permitir condi¢Ges de falta ou excesso em relagdo a demanda de vendas.

C) Manter os estoques da empresa sempre em niveis elevados, uma vez que é sempre melhor sobrar do que faltar.

D) Assegurar o suprimento adequado de matéria-prima, material auxiliar, pecas e insumos ao processo de fabricacdo.

37

As organizacoes modernas possuem um desenho funcional que agrupa pessoas e processos em subsistemas
especificos na execucdao de determinadas atribuicoes. Este desenho organizacional é conhecido como
departamentaliza¢do. Assinale a seguir a alternativa que enumera, de forma correta, as cinco abordagens de desenho
departamental.

A) Funcional, divisional, matricial, equipes e redes.

B) Setorial, sensorial, usual, departamental e afinidades.

C) Subjetiva, pragmatica, concreta, superficial e agrupada.

D) Situacional, fragmentada, existencial, comercial e estratégica.

38

Uma forma eficiente de conhecer o grau de éxito econdmico de uma empresa é analisando a rentabilidade alcangada
pelos seus capitais investidos. Dentre os diversos indices de rentabilidade, destaca-se a rentabilidade do ativo, que
proporciona a empresa uma medida de desempenho comparativo ano a ano. Considerando os dados apresentados a
seguir, calcule a rentabilidade do ativo dos anos X1 e X2.

Ano X1 Ano X2
Lucro Liquido = RS 247.500,00. Lucro Liquido = RS 602.640,00.
Ativo = RS 5.500.000,00. Ativo = RS 9.720.000,00.
Assinale a alternativa correta.
A) Ano X1 =3,8% e Ano X2 = 5,5%. C) Ano X1 =4,5% e Ano X2 = 6,2%.
B) Ano X1 =1,5% e Ano X2 = 7,5%. D) Ano X1 =4,45% e Ano X2 = 6,62%.

39

A armazenagem adequada de materiais é essencial para a sua conservagdo; no entanto, o primeiro passo para a

implantacdo de um sistema eficiente de armazenagem é conhecer a natureza dos diversos materiais que sao

utilizados no dia a dia das empresas, bem como a sua correta alocacdo em seus respectivos almoxarifados. Sobre os

diversos tipos de almoxarifados que podem existir nas organizagoes, assinale a afirmativa correta.

A) Almoxarifado de manutencdo: é composto pelos materiais que sdo utilizados pelos setores administrativos da
empresa.

B) Almoxarifado de produtos acabados: nele sdo estocados os insumos que passardo pelo processo de transformagéo
na producdo.

C) Almoxarifado _de matéria-prima: nele sdo estocados todos os produtos acabados e prontos para serem
comercializados.

D) Almoxarifado intermediario: conhecido também como “pecas em processo”, é composto por produtos inacabados ou
pecas que compdem a montagem de um produto final.

Cargo: Técnico Administrativo (55-M)
Prova aplicada em 03/09/2017 — Disponivel no enderego eletrénico www.idecan.org.br a partir do dia 04/09/2017.
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Um dos mais importantes indicadores da saude financeira de uma empresa sao os indicadores de liquidez. Sao indices

que, a partir da confronta¢ao entre os ativos circulantes e as dividas, medem a solidez financeira de uma empresa,
como, por exemplo, a liquidez geral. Levando em considera¢ao os dados apresentados a seguir, calcule a liquidez

geral.

Ano X1

Ativo circulante = RS 1.504.050,00.
Passivo circulante = RS 1.150.000,00.
Exigivel a longo prazo = RS 205.000,00.

Assinale a alternativa correta.
A) 1,05. B) 1,11. C)1,37. D) 1,84.

é NAO E PERMITIDA a anotacdo das respostas da prova em QUALQUER MEIO.

O candidato flagrado nesta conduta podera ser ELIMINADO do processo.

Cargo: Técnico Administrativo (55-M)
Prova aplicada em 03/09/2017 — Disponivel no enderego eletrénico www.idecan.org.br a partir do dia 04/09/2017.
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INSTRUGOES

1. Material a ser utilizado: caneta esferografica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de ponta
grossa. Os objetos restantes devem ser colocados em local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular
desligado e devidamente identificado.

2. Nao serd permitida, durante a realizacdo das provas, a comunicacdo entre os candidatos nem a utilizacdo de
maquinas calculadoras e/ou similares, livros, anotacdes, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor
auricular, lapis, borracha ou corretivo. Especificamente, ndo sera permitido o candidato ingressar na sala de provas
sem o devido recolhimento, com respectiva identificacdo, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular,
walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador,
maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de carro, relégio de qualquer modelo e etc. Ndo serd
permitido ao candidato realizar anota¢do de informacgdes relativas as suas respostas no comprovante de inscri¢do
ou em qualquer outro meio.

3. Durante a prova, o candidato ndo deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e fumar.

A duracdo da prova é de 03 (trés) horas, ja incluindo o tempo destinado a entrega do Caderno de Provas e a
identificacdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento do Cartdo de Respostas (Gabarito).

5. Com vistas a garantia da seguranca e lisura desse certame, os candidatos serdo submetidos ao sistema de deteccao
de metais quando do ingresso e saida de sanitdrios. Excepcionalmente poderdo ser realizados, a qualquer tempo
durante a realizacdo das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. Ao término da prova o
candidato devera se retirar do recinto de aplicagdo, ndo Ilhe sendo mais permitido o ingresso nos sanitarios.

6. O Caderno de Provas consta de 30 (trinta) questdes para os cargos de nivel fundamental completo e incompleto e
40 (quarenta) questdes para os demais cargos. Leia-o atentamente.

7. As questoes das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 04 (quatro) opcdes (A a D) e uma Unica
resposta correta.

8. Ao receber o material de realizacdo das provas, o candidato deverd conferir atentamente se o Caderno de Provas
corresponde ao cargo a que esta concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartdo de Respostas (Gabarito)
que lhe foi fornecido estdo corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou tenha
qgualquer imperfeicdo, o candidato devera informar tal ocorréncia ao fiscal.

9. Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o contetddo das provas. Cabe Unica
e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

10. O candidato somente podera retirar-se do local de realizacdo das provas escritas levando o Caderno de Provas no
decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término. O candidato, também,
podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio de sua realizacdo,
contudo nao podera levar consigo o Caderno de Provas.

11. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala somente poderdo sair juntos. Caso algum destes candidatos insista em
sair do local de aplicagdao antes de autorizado pelo fiscal de aplica¢do, serd lavrado Termo de Ocorréncia, assinado
pelo candidato e testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal de aplicacdo da sala e pelo Coordenador
da Unidade de provas, para posterior andlise pela Comissdao de Acompanhamento do Concurso.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serdo divulgados na internet, no enderego eletrénico
www.idecan.org.br, a partir das 16h00min do dia subsequente ao da realizagdo das provas.

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas dispora de 3
(trés) dias uteis, a partir do dia subsequente a divulgagao, em requerimento préprio disponibilizado no link correlato ao
Concurso Publico no endereco eletronico www.idecan.org.br.

- A interposicdo de recursos podera ser feita via internet, através do Sistema Eletrénico de Interposicdo de Recursos,
com acesso pelo candidato ao fornecer dados referentes a sua inscricdo apenas no prazo recursal, ao IDECAN, conforme
disposicGes contidas no enderego eletronico www.idecan.org.br, no link correspondente ao Concurso Publico. Sera
disponibilizado um ponto de acesso a internet para o candidato na sede da Prefeitura Municipal de Manhumirim, na Rua
Roque Porcaro Junior, 181, Centro — Manhumirim — MG, nos horarios de 09h00min as 11h00min e de 13h00min as
16h00min.






